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Informace o probíhajících akcích Města Skalná 
 
Průtah městem –  akci realizuje  město ve spolupráci Krajskou správou a údržbou silnic Karlovarského kraje. 
Jedná se rekonstrukci průtahové silnice II/213 Františkovy Lázně - Plesná. Začátek úpravy je před křižovatkou 
s ulicemi Nádražní a Česká, konec úpravy je za křižovatkou s ulicí U tratě. Součástí stavby bude  nový chodník 
při rekonstruované silnici, nová okružní křižovatka v místě u fotbalového hřiště , nová propojovací komunikace 
s ulicí Tovární a rekonstrukce části Tovární ul. 
      V současné době je ukončena I. etapa městské investice, která zahrnovala tyto objekty most v České ulici, 
úpravy v České ulici, nové chodníky v Chebské ulici v úseku od začátku úpravy po most v Chebské ulici a  
rekonstrukci Tovární ulice.  
      Nyní probíhají práce na nové komunikaci, která spojí Tovární ulici s budoucím kruhovým objezdem, na  
chodníku podél silnice II/213 v úseku od mostu po kruhový objezd, na  parkovišti před penzionem společnosti 
Dosta a na zpevnění koryta potoka Sázek. Tyto činnosti spadají do II. etapy, která bude ukončena do konce roku 
2009. 
       Z objektů spadající do investice KSUS je hotový most v Chebské ulici a  část silnice od začátku úpravy po 
most v Chebské ulici. Do konce toku bude hotova silnice II/213 až ke kruhovému objezdu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kanalizace Starý Rybník a dostavba kanalizace Skalná - účelem stavby je odvedení splaškových vod ze 
Starého Rybníka a z částí města,  kde dosud kanalizace není na ČOV ve Skalné. Jedná se o ulice Potoční, Písečná, 
Pod hradem, Novoveská, U Tratě a částečně o ulice Lesní a Za Školou. Součástí projektu bude i rozšíření stávající 
čistírny odpadních vod.                       
      V současné době je hotova projektová dokumentace a vydáno je i stavební povolení a je podána žádost o 
dotaci z Operačního programu Životní prostředí. Předpokládá se, že každá připojená nemovitost bude mít vlastní 
kanalizační přípojku, jejíž veřejná část bude součástí stavby. Část, která povede po soukromém pozemku, bude 
hrazena majitelem připojovaného domu.  
       Zahájení   realizace  projektu se předpokládá v roce 2010 v případě, že město Skalná získá dotaci. 
 

 Kostel  sv.  Šebestiána – v roce 2009 se podařilo získat dotaci z Programu záchrany kulturního dědictví ve výši 
500 tis. Kč. Z vlastních zdrojů město přispělo částkou 200 tis. Kč. Za tyto prostředky byla provedena restaurace 
kruchty a odvodnění  obvodového zdiva. Žádost o dotaci z Programu záchrany kulturního dědictví město podalo i 
na rok 2010.     
      Záměrem města je využívat po opravě tuto památku jako obřadní síň a jako místo pro pořádání  kulturních 
akcí. 
 

Nový  územní plán – na základě provedeného výběrového řízení zadalo město Skalná  v roce 2007 zpracování 
nového územního plánu sídelního útvaru Skalná. Tento dokument řeší katastrální území Skalná, Starý Rybník, 
Vonšov, Suchá a Velký Rybník  u Skalné     
V současné době je hotova poslední fáze projektu tzv. Návrh. Kompletní dokončení celého územního plánu se 
předpokládá v roce 2010.  
 

Cyklostezka   Skalná  -  Starý   Rybník    II.  etapa - naváže  na  již  vybudovanou část cyklostezky ze  Starého 
Rybníka do Písečné ulice a povede dále přes bývalou pískovnu až ke křižovatce  ulic  Chebská, Česká a Nádražní. 
Jejím cílem je bezpečný  provoz  cyklistů a chodců kteří se pohybují ze Starého Rybníka do průmyslové zóny 
v Dolní Skalné. 
Práce na stavbě byly zahájeny v září 2009 a budou dokončeny v  polovině listopadu letošního roku. 
 

Výměna oken a dveří Sportovní čp. 391 a 392 - stará dožilá dřevěná okna budou vyměněna za plastová. Práce 
budou zahájeny v říjnu a dokončeny budou v listopadu letošního roku. 

 
Ing.M.Klabouch 
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Z historie Skalné (Wildstein, Vildštejn) 
Ernestinium – školka 
 
V roce 1903 zakoupila manželka hraběte Engelhardta von 
Wolkenstein-Trostburg dvě parcely za účelem zřízení mateřské 
školy, kterou měly obstarávat sestry z Kongregace milosrdných 
sester sv. Kříže.  
Provedením stavby byl pověřen stavitel Franz Krieger z Lubů. 
Základní kámen byl položen 14.10.1903. Namísto jednoho pokoje 
pro sestry, který zřejmě nebyl zapotřebí, byla vestavěna „kaple 
Nejsvětějšího srdce Ježíšova“. 
V jednom starém záznamu se doslova píše: 
„Dne 10.9.1905, na svátek Jména Panny Marie, byl slavnostně 
vysvěcen farářem Antonem Friedrichem za přítomnosti c.k. 
místodržitelského rady Kaisera z Chebu, celé hraběcí rodiny, 
obecního zastupitelstva a místního školního rady za asistence 
kaplana Jana Dvořáka a pomocného duchovního Ernsta Katzera 
dětský útulek „Ernestinium“ založený Její excelencí hraběnkou 
Ernestinou Wolkenstein-Trostburg, roz. Hraběnkou Nostic-Rhinek. 
Procesí se vydalo po odpolední bohoslužbě z farního kostela do 
útulku. Slavnosti se rovněž účastnila provinční představená Clotilde 
Schröck z Chebu se čtyřmi sestrami, určenými k vedení útulku. 
Do Vánoc se nový útulek již ve Skalné vžil; bylo zde 120 dětí ve 2 
třídách. K velké radosti zde působících sester od sv. Kříže udělil 
farář o Vánocích r. 1905 kapli v útulku Benedikci (přijetí 
k náboženským účelům) a poprvé zde sloužil mši“. 
1906 – dne 15.7.1906 byl školní rok uzavřen se 145 dětmi. 
1910 – v dubnu 1910 nechala zakladatelka zavést do všech prostor budovy elektrické osvětlení. 
1912 – dne 10. července 1912 navštívil zařízení kardinál a arcibiskup pražský Lev Skrbenský z Hříště. 
1913 – na podzim roku 1913 bylo zařízení připojeno na městský vodovod. 
1915 – sestry z „Ernestinia“ pod vedením sestry představené se zapojili do ošetřování zraněných a nemocných 
vojáků, kteří byli přeloženi do Skalné. 
V době válečné byla část hřiště přeměněna na zahradu, kde se pěstovaly brambory a zelenina. V posledních letech 
války zde také chovali slepice, husy a králíky. 
1917 – dne 15.11.1917 ( poté co hrabě Wolkenstein prodal roku 1909 lesy, roku 1916 zemědělský majetek a roku 
1917 kdy byly kaolinové závody přeměněny na  akciovou společnost) prohlásila hraběnka, že již nadále nebude 
zajišťovat chod dětského útulku. Na přání hraběnky zástupci města vyjednávali s organizací „Serafické dílo 
lásky“ v Linci kvůli bezplatnému převzetí zařízení. Protože tento spolek měl v úmyslu rozšířit se i do pražské 
diecéze, s převzetím souhlasil. V roce 1918 došlo k přepisu vlastnictví na náklady hraběnky. 
Spolek se zabýval péčí o sirotky. Do roku 1919 bylo přijato 12 sirotků, ve školním roce 1928/29 zde bylo 
umístěno 37 sirotků, ve školním roce 1935/36 jich bylo již 51. 
1936 –  byl pro potěšení dětí pořízen rozhlasový přijímač. 
 
V dubnu 1927 byly zahájeny práce na rozšíření budovy. Stavební dohled měl architekt Schneider z Mariánských 
Lázní, stavitel Zuber byl z Milíkova. Kvůli plovoucím pískům klesla téměř hotová stavba o cca 13 cm. Vysoušení 
sklepů následně provázela řada potíží. Rozpočet stavby byl 250.000 Kč, kvůli poklesu a vysoušení došlo 
k vícenákladům ve výši cca 14.000 Kč. 
 
Skalenský farář Franz Hegemann poznamenal 35 let po otevření útulku: 
„Dne 11.8.1940 vyměnila představená Alberta Heinl svůj duchovní šat za občanský oděv a nechala se jako slečna 
Heinl pověřit okresním úřadem v Chebu vedením útulku. Téhož dne opustily k velkému zármutku obyvatelstva 4 
ctihodné sestry útulek a vrátily se do provinčního domu v Chebu.“ 
„Ernestinium“ bylo přeměněno na „Okresní dětský domov“.  
 
1945 – děti ( mezi nimi byly i děti Konrada Henleina) a personál sirotčince byly odvezeny červeným křížem do 
Bavorska. 
 
Budova dnešní školky tak slouží víceméně svému účelu přesně 104 let. 
Velice děkuji za spolupráci na článku panu Františku Zimovi.    

Václav VRBA 

z roku cca 1920 

budova po rozšíření, r.1927 
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Blahopřejeme !! 
soustrast

Upřímnou soustrast 

 

Společenská kronika 
             
 
 

 Jubilanti měsíce října:         
 
 
Gustav Wildmann    80 let   
Anna Trojáková    80 let   
Elisabeth Markgráfová     88 let                   
 
 
Narození 
 
Jan Berki                          11.09.2009 
 
  

  Úmrtí 
   
  Traude Malzerová         20.09.2009 
                          Josef  Schäck                    23.08.2009  
                          Walter Uhl                        16.09.2009       
                            

Matrikářka  MěÚ Skalná : Marta Suchánková 

 
 

    

Vítání občánkůVítání občánkůVítání občánkůVítání občánků    
Dne 10.10.2009 proběhlo v obřadní síni Městského úřadu ve Skalné slavnostní 
uvítání nových občánků do života. Starosta města  přivítal pět  chlapců  a to:  
Štěpána Čipku, Kristiana Miku, Františka Rouse, Antonína Voborníka, Tomáše 
Turka a jedno děvčátko - Barboru Kuchtovou. Po krátkém proslovu pana starosty  
vystoupily děti z mateřské školy  se svým programem  v doprovodu paní ředitelky B. 
Kuželkové.  Poté se rodiče podepsali do pamětní knihy a pan starosta maminkám 
předal květinu  a dětem malý dárek. 

  matrikářka Marta Suchánková  
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Události z mateřské školy 
 
V úterý 15.září navštívilo naši školku chebské loutkové divadlo s představením „ O statečném vajíčku“. 
V polovině září už bylo možno říci, že statečné jsou všechny děti navštěvující naši školku, protože se 
statečně zadaptovaly. Nepláče už nikdo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ve středu 23.září nás navštívil pan starosta Ing.Radomil Gold s tajemnicí paní Ing. Marií Hrnčálovou 
k příležitosti přivítání zaměstnanců i dětí MŠ do nového školního roku 2009/2010. 
V celé školce to v minulých dnech krásně vonělo jablíčky, to proto, že všechny třídy pracovaly dle 
tématického celku našeho školního vzdělávacího programu s názvem „ Dny vůně jablíček“. Děti 
prožívaly jablíčkové kreslení, zpívání,ochutnávky, smyslové hry, vytváření,pečení jablíčkového závinu, 
vaření kompotu a čaje i jiné jablíčkové činnosti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

pokračování na straně 6 



 
- 6 -

  

 
V sobotu 10.října vystoupily děti ze třídy Motýlků s nacvičeným programem na slavnostním vítání 
občánků v obřadní síni MěÚ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Od poloviny října zahájí svou činnost zájmové kroužky naší MŠ, které jsou součástí výchovně 
vzdělávací práce předškoláků.  
V pondělí 12.října navštívilo naši školku opět loutkové divadlo s pohádkou „ Míček Flíček“. 

                                                                                
    B.Kuželková, ředitelka MŠ Skalná 

 
 
Přehled dopravní nehodovosti na teritoriu Plesné za devět měsíců 2009 
  
 Za období od 1.1.2009 do 30.9.2009 letošního roku došlo na silnicích chebského 
regionu ke 403 dopravním nehodám. Na teritoriu obvodního oddělení Plesná došlo za 
stejné období ke 14 dopravním nehodám. Celková hmotná škoda se vyšplhala do výše 

1.420.000,- Kč. Při dopravních nehodách nebyl nikdo usmrcen. Tři osoby utrpěly těžké zranění a deset 
osob bylo zraněno lehce. Nejvíce dopravních nehod se odehrálo mimo obec a to celkem 9 nehod, k 5 
dopravním nehodám pak došlo v obci a na železničním přejezdu byla jedna dopravní nehoda. 
Všechny dopravní nehody zavinili řidiči motorového vozidla, z toho jeden řidič byl pod vlivem 
alkoholu.  
 Nejčastější příčinou dopravních nehod byl nesprávný způsob jízdy (celkem 10 nehod), dále 
nepřiměřená rychlost (celkem 3 nehody) a nesprávné předjíždění (celkem 1 nehoda).  
 
      Dopravní nehody od 1.7.2009 do 30.9.2009 na teritoriu Plesné 

Nehody 
celkem 

Těžce 
zraněno 

Lehce 
zraněno 

alkohol obec Mimo obec 

  
 3 

 
1 

 
3 

 
0 

 
2 

 
1 

   
Statistiku trestné činnosti za období od ledna do konce září 2009 nemáme doposud k dispozici. Tuto 
budeme mít až po 20 dni tohoto měsíce. 
 
Jinak v období od 1.7.2009 do 30.9.2009 v obci Skalná byl zjištěn ve dvou případech trestný čin 
zanedbání povinné výživy. V jednom případě došlo k trestnému činu podvod a k jednomu trestnému 
činu krádeže. V jednom případě byl zaznamenán trestný čin řízení motorového vozidla bez řidičského 
oprávnění. 
V obci Skalná jsme v období od 1.7.2009 do 30.9.2009 nejvíce zaznamenali přestupky proti 
občanskému soužití a přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích, 
které byly na místě vyřešeny blokovou pokutou.  
 

nprap. Martina Hrušková 
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Skalná-Vonšov 1, kontakt – tel.: 355 329 400, e-mail: recepce@kazduvdvur.cz, www.kazduvdvur.cz 
 
 

   PRODEJ PALIV VELKÝ LUH  
 

Široký sortiment paliv. Možnost dopravy až k Vám včetně skládání pasem. 
Nakupujte přímo od dovozce kvalitních německých briket.  

Obsah popela pouhých 5% a málo mouru! 
Nakupujte přímo od výrobce dřevních briket =  

5 druhů z tvrdého i měkkého dřeva a ceny od 36,-Kč /10kg včetně DPH. 
 

Ceny pevných paliv bez rozvozného včetně DPH Kč/q platné od 01.10.2009 do odvolání 
Německé hnědouhelné brikety 329,- 
Polské hnědé uhlí - kostkoořech 205,- 
Hnědé uhlí Ořech 2 - Bílina 229,- 
Doprava do Skalné ZDARMA 
Skládání pasem 380,- 

 
 

Objednávky: 354 433 301, E-mail: obchod@coxys.cz 
www.coxys.cz 

 

    Halloween pro děti 
     pátek  30. 10. 2009 od 16 hod 
 - výroba svítilen z dýní 
- pečení brambor na ohni 
- strašidelné kostýmy vítány 
- speciální hallowenské menu !! 
- dětská diskotéka, soutěže, zábava 

* * * * * * * * * * * * * * * * *  * * * * * *  

  Hallowenské  cvičení 
     pátek  30. 10. 2009 od 18 hod 
      18:00 – body forming 
      19:00 – aqua step 
      20:00 – halloweenská párty 

Vstupné: 200,- Kč/os (cvičení + párty) 
                     40,- Kč (párty)        
- příjemná hudba – country kapela 
PicNic !! 
- pro návštěvníky v kostýmu malý dárek 

 Sportujte i na podzim !! 
    Squash: 200,- Kč/hod   
       Tenis nebo nohejbal: 150,- Kč/hod 
       Pétanque: 200,- Kč/2 hod 
       Stolní tenis: 50,- Kč/hod 
PERMANENTKY : 10 vstupů za cenu 8 

nebo 5 vstupů za cenu 4. 
(včetně zapůjčení sportovního vybavení) 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

           Dárky – poukazy 
Věnujte jako dárek poukaz ve Spa & 
Wellness hotelu Kazdův Dvůr: 

- poukaz na masáž  
- poukaz na sport 
- poukaz na útratu v restauraci 
- poukaz na wellness-pobyt 

/více na www-stránkách/ 
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Informativní okénko Komise pro oblast bydlení a sociální věci  
při M ěÚ Skalná - 6. část 

Žádosti o důchod 
  
Žádost o starobní důchod podává každý člověk osobně, nebo prostřednictvím svého zákonného 
zástupce. Je také možné, aby se žadatel nechal pro podání žádosti o důchod zastoupit zmocněncem na 
základě plné moci. Z jejího textu by však mělo být patrné, že byla udělena k podání žádosti o důchod. 
Zmocněnec musí za žadatele uvést a podepsat některá prohlášení a sdělení zásadního charakteru (např. o 
výchově nezletilých dětí, o pobírání dávek nemocenského, o dobách odpracovaných od ukončení 
povinné školní docházky, o náhradních dobách pojištění), s nimiž nemusí být vždy dokonale seznámen. 
Uvedení nesprávných či nepravdivých údajů by mohlo mít pro žadatele negativní důsledky. Proto je 
vhodné, aby se žadatelé o důchod při sepisování žádostí nechali zastupovat pouze ve výjimečných 
případech. Pokud žadatel nemůže sám podat žádost vzhledem ke svému zdravotnímu stavu, může ji za 
něj sepsat jeho rodinný příslušník, plná moc přitom není nutná. Nutný je souhlas oprávněného s 
podáním žádosti o starobní důchod. A také potvrzení od lékaře o tom, že zdravotní stav oprávněného pro 
svou závažnost neumožňuje, aby žádost o dávku sepsal. 
 
Kdy mohu požádat o starobní důchod? 
Žádost o starobní důchod můžete sepsat nejdříve čtyři měsíce před datem, od něhož důchod požadujete. 
Jinak bude řízení o dávce přerušeno, nebo zastaveno. Později je to možné kdykoliv. Zpětně lze důchod 
za dobu před 1. lednem 2009 vyplatit maximálně za tři roky. Od ledna 2009 dochází k postupnému 
prodlužování této doby až na budoucích pět let. To však pouze v případě, že už před uvedenými třemi 
lety (v budoucnu pěti) vznikl nárok na výplatu důchodu. 
 
Kde se žádost o starobní důchod sepisuje? 
Od ledna 2007 všechny žádosti o důchod (s výjimkou žádostí o důchod v působnosti příslušného orgánu 
Ministerstva vnitra ČR, Ministerstva obrany ČR nebo Ministerstva spravedlnosti ČR) sepisuje Okresní 
správa sociálního zabezpečení. Vždy je třeba se obrátit na příslušnou OSSZ dle vašeho trvalého bydliště. 
 
Jaké doklady budu potřebovat?          
Při podání žádosti o důchod je třeba předložit originály následujících dokladů, popřípadě ověřené 
fotokopie: 

1) Občanský průkaz. 
2) Doklad o studiu či vyučení, týká se i nedokončeného studia. Do pojištěných dob, které se 

započítávají do důchodu, totiž patří i doba studia. Doba studia před 1. 1. 1996 do dosažení 18 let 
věku se započítává plně. Po 18. roce se studium započítává max. po dobu 6 let – pro podmínku 
potřebné doby pojištění plně, pro výši procentní výměry pouze v rozsahu 80%. 

3) Doklady prokazující doby zaměstnání, případně vedení v evidenci uchazečů o zaměstnání. 
4) Muži předkládají doklady o výkonu vojenské nebo civilní služby. 
5) Ženy pečující o děti předkládají rodné listy dětí. 

 
Chci si nechat posílat důchod na účet 
Pokud chcete dostávat starobní důchod na účet u peněžního ústavu, musíte k žádosti přiložit vyplněný a 
bankou potvrzený tiskopis „Žádost o zařízení výplaty důchodu poukazem na účet“ - buď na vlastní účet, 
nebo na účet manžela/manželky. Tiskopisy jsou k dispozici u OSSZ, peněžních ústavů i na webových 
stránkách ČSSZ (http://www.cssz.cz/cz/tiskopisy/duchodove-pojisteni.htm). 
 
          Za KOS zpracovala 
          Mgr. Lucie Pevná 
 
V příští čísle: Důchodové pojištění – žádosti o důchod II., osobní informační listy 
Použitá literatura: Příručka budoucího důchodce v roce 2009, ČSSZ Praha, ISBN 978-80-87039-16-8 
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Výjezdy jednotky SDH Skalná za měsíc září 
 
Požár skladu uhlí v Třebeni 
Dne 22. 9. 2009 v čase 06:09 hodin, byl vyhlášen operačním střediskem HZS Karlovarského kraje 
poplach jednotce Sboru dobrovolných hasičů ve Skalné. Na ohlášené místo události vyjela jednotka 
SDH Skalná s vozidlem CAS 24 Renault během několika minut. Bylo zjištěno, že se jedná o požár 
skladovací haly v Třebeni u Chebu. V této skladovací hale měli asijští občané uskladněné uhlí, které 
hořelo. Celou situaci, již měli v době našeho příjezdu na požářiště pod kontrolou profesionální hasiči 
s Chebu, kteří dokončovali hasební práce. Díky rychlému zásahu hasičů nedošlo k rozšíření ohně na 
větší plochu, nebo na okolní objekty. Naše jednotka SDH Skalná, se po poradě s velitelem zásahu, pro 
dostatek sil a prostředků na místě zásahu, vrátila v čase 06:54 hodin na svou základnu, aniž by u tohoto 
požáru zasahovala. Škoda na majetku nebyla zjištěna. Příčina požáru se vyšetřuje.  
 

Den otevřených dveří v hasičské zbrojnici a setkání 
místních harmonikářů 

 

Jako v minulém roce, tak i letos uspořádal 
místní Sbor dobrovolných hasičů ve Skalné 
akci s názvem „Den otevřených dveří“. Tento 
den se konal v neděli 27. 9. v odpoledních 
hodinách. Na této akci nemohlo chybět ani 
občerstvení a klasické menu – hasičský 
gulášek pana Mariánuse. K vidění byla 
veškerá hasičská technika a vybavení 
skalenských hasičů. Každý z občanů, který 
přišel v tento den do hasičské zbrojnice, se 
mohl přesvědčit, jak je o tuto techniku a 
hasební prostředky dobře postaráno. 
Návštěvníci se mohli také mimo jiné ve 
vozidlech, která jsou používané k ostrým 

výjezdům i svézt. Této možnosti využili hlavně ti nejmenší. Pro děti to ovšem nebyla jediná připravená 
atrakce. Během akce, za krásného letního počasí, bylo pro děti připraveno několik soutěží. Zde si mohly 
děti vyzkoušet svou zručnost v hasičských disciplínách. Po splnění úkolu dostaly děti odměnu v podobě 
sladkostí, které věnovala majitelka potravin paní Štolová. Za to, jí patří velký dík. Zlatým hřebem tohoto 
nedělního odpoledne, bylo ovšem setkání místních harmonikářů. Celou akci řídili nestárnoucí členové 
našeho SDH, pan Josef Mariánus st. a pan Rudolf Jíška, který po celou dobu tvrdil rytmus svým 
bubnem. Tito dva se jako první ujali svých harmonik, kdy na svá bedra vzali veškerou odpovědnost a 
začali bavit přítomné občany města. Postupně se přidávali další a další harmonikáři a nakonec se sešla 
necelá desítka muzikantů. Tito harmonikáři dokázali vytvořit nezapomenutelnou atmosféru a všichni 
přítomní se skvěle bavili až do nočních hodin. Již během 
této akce padali názory, že je třeba v této věci pokračovat 
i v dalších letech. Navíc s každou heligonkou a 
harmonikou, která se do tohoto orchestru přidávala, rostlo 
i nadšení přítomných diváků. Proto bylo ihned 
rozhodnuto, že v příštím roce se na půdě požární 
zbrojnice ve Skalné uspořádá 1. ročník setkání 
harmonikářů města Skalná a okolí. Na závěr mi dovolte 
poděkovat všem místním harmonikářům, kteří vystoupili 
na této akci, za krásné písničky, které pohladili na duši. 
Děkuji i místním hasičům za organizaci a přípravu akce a 
všem občanům, za návštěvu a nádherně strávené nedělní 
odpoledne. 

                                                                                Roman Melničuk – jednatel SDH Skalná 
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K U L T U R A 
                                                 -----------------------------  
Přehled kulturních pořadů pro měsíc  ř í j e n  2 0 0 9: 
 
Nabídka ZD Cheb 
17.10.     od 19.00          Nawratilowa, Szymczykova – vtipná a dojemná hra o dvou tetovaných babičkách      premiéra 
22.10.     od 19.00          Legenda o křídovém kruhu – dobrodružný příběh na motivy staré orientální legendy 
23.10.     od 19.00          Krás(k)a na scéně  - historická komedie o posledním anglickém herci, který hrál ženské role 
31.10.     od 19.00          Kolotoč – bizarní komedie o ženských tajemstvích a o tom, že kdybyste nepotkali toho, potkali byste jiného  
          studio D 
 
Produkční centrum Kamenná Cheb 
22.10.      od 19.30         Věra Špinarová se skupinou Adama Pavlíka – koncert zpěvačky s nezaměnitelným hlasem  (velký sál) 
24.10.      od 13.00         Grand Prix – hlavní pořadatel taneční mistr Vladimír Hána 
                                                               Mezinárodní soutěž v tanečním sportu  (předkola) 
                od 18.45                                 Galaprogram                                                                        (Sportovní hala TJ Lokomotiva) 
26.10.      od 19.30          Pavel Šporcl Gipsy Way Tour – vystoupení našeho předního houslisty                                    (velký sál) 
30.10.      od 19.00          Trifanky – večer českých a zahraničních populárních písní a duetů                                            (velký sál) 
 
Divadlo Boženy Němcové Františkovy Lázně 
15.10.      od 19.30         Operetní koncert – melodie z operet Carmen, Netopýr, Rose Mary Veselá vdova a další 
22.10.      od 19.30         Šohaji – hraje a zpívá krojovaná dechovka Šohaji 
25.10.      od 19.30         Dostaveníčko s láskou – operetní koncert 
27.10.      od 19.00         Přes přísný zákaz dotýká se sněhu – komedie o dvou dějstvích.Účinkují členové Divadelního souboru MKS 
29.10.      od 19.30         Zjasněná noc – pořad k výročí vzniku samostatného Československa 
  3.11.      od 19.30         Galavečer operetních melodií a evergreenů 
  5.11.      od 19.00         La…áska – hra divadelního souboru MKS Frant. Lázně 
10.11.      od 19.30         Březovská desítka – nejznámější skladby české dechovky a lidové písně 
                                        
Kino SVĚT Cheb 
12.10. – 14.10.   od 20.00     Případ nevěrné Kláry – tragikomický film podle románu Michala Viewegha. 
12.10. – 14.10.   od 17.30     Kletba M ěsíčního údolí – film o dívce, která zjistí, že je poslední Měsíční princeznou. 
15.10. – 18.10.   od 17.30     Muži v říji – český film o snaze obyvatel jedné obce uskutečnit mistrovství ve vábení jelenů. 
                           od 20.00     Muži v říji – český film o snaze obyvatel jedné obce uskutečnit mistrovství ve vábení jelenů. 
17.10. – 18.10.   od 13.00     Slunce 3D – zahájení projekce 3D v Chebu 
                           od 15.00     Slunce 3D – zahájení projekce 3D v Chebu 
19.10. – 21.10.   od 17.30     Transformers: Pomsta poražených – mimozemští roboti měnící se v pozemská auta jsou zpátky … 
19.10. – 21.10.   od 20.00     Jánošík – příběh nejznámějšího zbojníka, který bohatým bral a chudým dával. 
22.10. – 25.10.   od 17.30.    Mary a Max – australský animovaný film. 
22.10. – 25.10.   od 20.00     Hanební parchanti  - akční válečný film v hlavní roli B. Pitt. 
24.10. – 25.10.   od 13.00     Doba ledová 3 – pokračování úspěšného animovaného filmu ve verzi 3D. 
                           od 15.00     Doba ledová 3 – pokračování úspěšného animovaného filmu ve verzi 3D. 
26.10. – 28.10.   od 17.30     Protektor – český film o skutečných citech a lásce z doby atentátu na Heydricha. 
                           od 20.00     Protektor – český film o skutečných citech a lásce z doby atentátu na Heydricha. 
29.10. – 01.11.   od 17.30     G – Force – filmová animovaná komedie pro celou rodinu. 
29.10. – 01.11.   od 20.00     G. I. Joe  - americký akční film, který byl jako poslední natáčen v ČR. 
31.10. – 01.11.   od 15.00     Divoké Safari – velká africká zvířata zblízka. Digitální verze 3d. 
 
 
Kino Plesná 
23.10.               pátek v 17.00 a 19.00 
                         Hannah a Montana – rodinná hudební komedie podle úspěšného televizního seriálu. 
 

 
Z Městské knihovny 
 
Katalogizace knih v městské knihovně pokračuje a to naučnou literaturou v oddělení pro dospělé, takže 
již v polovině měsíce listopadu bude možno veškerou literaturu z dospělého oddělení vyhledávat přes 
internet v on-line katalogu. Chtěla bych připomenout čtenářům městské knihovny, aby dodržovali lhůtu 
k vrácení knih jak z oddělení pro dospělé tak pro děti, čímž se vyhnou nepříjemnostem s placením pokut 
za nedodržení lhůty. Ještě jedno upozornění pro návštěvníky Městské knihovny, hlavně pak pro 
uživatele internetu v knihovně, že tento bude každý pátek přístupný pro veřejnost pouze do 16.00 hodin, 
pak zde probíhá počítačový kurz. Ještě jednou připomínám adresu webových stránek knihovny, kde 
najdete všechny informace o knihách i čtenářích – www.knihovna-skalna.cz.  
 

                                                                                                                  Městská knihovna Skalná 
                                                                                                                   Polívková Věra                                                               
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Informace ze základní školy 
 
Minigolf s družinou 
 

Ve čtvrtek 17.9. nám napodruhé vyšlo počasí a my jsme vyrazili do Františkových 
Lázní. Díky paní Günzelové, která nám vše domluvila, jsme zaplatili pouze autobus. 
Na minigolfu se nás správce hřiště okamžitě ujal. Rozdal hole, míčky a ukázal, jak na to. Někteří jsme 
tam byli poprvé, přesto se nám občas zadařilo. Při cestě na autobus jsme si stihli koupit zmrzlinu a také 
nějakou drobnost. Odpoledne jsme si užili. Snad bude víc takových možností. 

Michaela Drahá 
 
Nabídka zájmových kroužků MěDDM na šk. Rok 2009/2010 
 

Ve školním roce 2009/2010 nabízíme dětem možnost zapojit se do následujících kroužků. 
 

Sborový zpěv 
Výtvarný kroužek 
Hasičský kroužek 
Basketbal 
Hudebně-pohybový kroužek – starší dívky 
Hudebně-pohybový kroužek – mladší dívky 
Hip hop – moderní tanec 
Cvičení – aerobik, stepy, posilování, kalanetika, pilates 
 

Kroužky jsou limitovány počtem uchazečů, bude-li méně než deset dětí, nebude kroužek otevřen. 
Prosím děti a rodiče, aby předem zvážili výběr kroužků, poklesne-li zájem a tím i docházka během roku, 
bude taktéž kroužek zrušen. 
 

S dotazy se obraťte na vedoucí jednotlivých kroužků nebo na pí E. Rothovou, tel. č. 732 853 866 nebo 
728 856 200. 
 
Dny vědy a techniky v Plzni 2009 
 
Dne 18. 9. 2009 jsme se již podruhé zúčastnili exkurze do Plzně, kde se 
konaly Dny vědy a techniky. Největší úspěch u našich žáků měl matematický 
stánek, kde se našim dětem podařilo obehrát studenty VŠ v matematické hře, 
až dokonce získaly veškeré ceny v podobě triček, batohů apod. Kromě toho je 
zaujaly rakety na vodní pohon stavěné svépomocí z PET lahví. Dále bylo 
možné vidět či vyzkoušet si spoustu zajímavých pokusů, např. tajný inkoust, 
výrobu slizu z lepidla Herkules, pozorování přírodnin binokulární lupou a 
mikroskopem, kybernetický dvojník, zjištění své vlastní fyzické kondice apod. 

 
Irena Heczková 

 
Tělovýchovná vycházka 1. až 4. třídy 
 

V pátek, 25.9., se uskutečnila tělovýchovná vycházka dětí 1. - 4. třídy naší školy do okolí Skalné. 
Protože počasí nám přálo, mohly si děti na závěr opéct vuřty.  

Eva Schveinertová 
Atletický čtyřboj 
 

V pátek 25. 9. se konala okresní soutěž v atletickém čtyřboji v Lubech, do kterého se probojovala naše 
děvčata. Žákyně obsadily krásné třetí místo, kdy jim na druhé postupové místo do kraje chybělo pět 
bodů (což je ani ne vteřina ve vytrvalosti). Děvčata si vysloužila pochvalu ředitele školy. Účastnice: 
Bára Sláčíková (obsadila 1. místo v jednotlivcích), Tereza Čechvalová, Adéla Cervanová, Klára 
Pingertová, Kristýna Brožová, Jana Hoffmannová, Simona Glazerová. 

Věra Heřmánková 
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P E T R   L U K E Š    nabízí: 

 

* žaluzie: vertikální + horizontální 
* těsnění do oken a dveří 
* polstrování dveří 
* shrnovací dveře: dřevěné, plastové, koženkové 
* shrnovací stěny 
* taburetky a předsíňové stěny 
* toaletní stolky 
* garnyže, vitrážky, záclonové tyče 
* panoramatická kukátka 
* rolety: vnitřní-látkové, venkovní-plastové a  
   hliníkové 
* venkovní zastínění - balkónové i zahradní,  
   markýzy 
* garážová vrata - na elektrický nebo ruční pohon 
* protihmyzové sítě - na okna a dveře 
 

Bližší informace : Žaluzie, servis, montáž - Petr Lukeš 
Anglická 310/65, 351 01  Františkovy Lázn ě 

tel.: 354 543 424, mobil: 603 871 040 
www.lukes.karlovarsko.com 

(jsme plátci DPH) 

 
Důchodci a novomanželé sleva 3% 

 

Co možná nevíte o školní jídelně 
 
 Naše školní jídelna má kapacitu 200 obědů. Vaříme pro 125 žáků, 20 zaměstnanců školy a 
přibližně pro 45 cizích strávníků. Cena žákovského oběda pro věkovou kategorii 6-10let je 18,-Kč,  pro 
11-14 let je 20,-Kč, pro 15 a více let je 22,-Kč. Zahrnuje pouze cenu potravin, energie, opotřebení 
vybavení a údržbu hradí město, platy personálu prostřednictvím kraje stát. 
 Prioritou školní jídelny je stravování žáků formou oběda. Skládá se z polévky, hlavního jídla a 
nápoje. Většinou je k jídlu podáván kompot, moučník, ovoce, salát, mléčný dezert nebo oplatka, které 
jsou již zahrnuty do ceny oběda. 
 Sestavování jídelního lístku se řídí určenými pravidly. Základem je pestrost. V týdnu se musí 
vystřídat všechny přílohy, úpravy masa musí být také různé, polévky jsou přizpůsobeny hlavnímu jídlu. 
Během měsíce se jídlo nesmí opakovat. Skladba potravin musí být taková, aby byly dodržovány 
výživové normy. Takzvaný “Spotřební koš“ určuje, kolik masa, ryb, luštěnin, mléka, ovoce, zeleniny, 
tuků a cukrů má žák za měsíc dostat na talíř, aby jeho strava byla vyvážená. To ovšem ještě neznamená, 
že je strávník skutečně sní, protože málo oblíbené jsou u dětí zejména luštěniny, ryby a zelenina. Při 
tvorbě jídelního lístku musíme brát na zřetel dodržování průměru finančních limitů. To zjednodušeně 
znamená uvařit za peníze, které jsme na potraviny  od strávníků vybrali. 
 Nadstandardně jsou v naší jídelně, za finanční podpory Městského úřadu Skalná, dětem 
připravovány svačiny, které žákům prvního stupně nosíme přímo do školy. Připravujeme také obědy v 
rámci závodního stravování pro zaměstnance školy.      Dále nabízíme  všem občanům Skalné stravování 
v současné době za cenu 45,-Kč. Jídlo je složeno ze stejných chodů jako u dětí. Obědy si mohou cizí 
strávníci sníst přímo v jídelně nebo si ho odnést domů v jídlonosičích. Tuto službu využívá stále více 
lidí.   
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

____________________________________________________________________________________________________________________________ 

Redakce děkuje všem přispěvatelům. Neotištěné příspěvky budou zveřejněny v dalších číslech. Názory redakce se vždy nemusí shodovat s názory 
přispěvatelů. SKALENSKÝ ZPRAVODAJ – měsíčník Skalenské radnice vychází 12x ročně • vydává a tiskne Město Skalná, Sportovní 9, 351 34 Skalná, 
IČO:00254231 • vydávání povoleno pod registrační značkou MK ČR  E 11481 • šéfredaktor - Radek Voborník tel. 354548823 • příspěvky zasílejte na 
adresu MěÚ Skalná, Sportovní 9, e-mailem: zpravodaj@skalna.cz,• uzávěrka každého čísla k 10.dni daného měsíce • vyšlo 15. října • příspěvky 
v elektronické podobě uvítáme.  

Jídelna se snaží přizpůsobit současným 
trendům ve výživě. Cílem je vařit 
samozřejmě nejen chutně, ale i zdravě. 
Zařazovat na jídelníček nové pokrmy a 
suroviny jako je například cizrna, kuskus, 
bulgur je náročné, jelikož ne vždy se tato 
snaha setkává s příznivým ohlasem hlavně u 
dětí, které jsou zvyklé na určitý typ české 
kuchyně. Protože je jídelna je na strávnících 
finančně závislá, je většinou nutné najít 
určitý kompromis. 
 Průběžně se snažíme kuchyni 
vybavovat novým zařízením, které zkvalitní 
přípravu jídel a splňuje náročné hygienické 
požadavky, které na nás kladou kontrolní 
orgány. Samozřejmostí je u nás vaření z 
čerstvých zdravotně nezávadných potravin. 
 I když se snažíme všechny výše ve 
zkratce uvedené požadavky na vaření ve 
školních jídelnách dodržovat a vcítit se do 
postojů našich strávníků, je naše snaha 
vyhovět úplně všem velmi náročná a splnit 
všechna přání téměř nemožné. 
 

Vedoucí školní jídelny 
M. Gruberová 


